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Opg 1)
1.1:

Tilstand efter kedel

T 540 °C

p 55 Bar
vV_gas 0,06584 m"3/kg
h_gas 3521,68 kJ/kg
s_gas 7044,48 J/(kg*K)

Isentropisk tilstand efter 1. trin

T_gas 396,3 °C

p 23 Bar
v_gas 0,1301 m"3/kg
h_gas 3234,07 kJ/kg
s_gas 7044,48 J/(kg*K)

hl. udtag — hefter kedel — (hefter kedel — his.l.udtag ) Misiwin =

Dy yoag = 352,68/, — (3521,68 4, —3234,07 %, )-0,76 = h, ., =3303,10%,

Tilstand ved 1. udtag

T gas 427,4 °C

p 23 Bar
v_gas 0,13688 m"3/kg
h_gas 3303,10 kJ/kg
s_gas 7145,27 JI(kg*K)

Isentropisk tilstand efter 2. trin

T_gas 331 °C

p 12 Bar
v_gas 0,22671 m"3/kg
h_gas 3112,47 kJ/kg
s_gas 7145,27 J/(kg*K)

hZ.udtag = hl.udtag - (hl.udtag - his.2.udtag ) Tis.2.win =

N, sy = 3303,10 9, — (3303,10 4%, —3112,47 /) -0,71 = h, ., = 3167,75%,

2. udtag 2. udtag



Tilstand ved 2. udtag

T_gas 356,76 °C

p 12 Bar
v_gas 0,23727 m"3/kg
h_gas 3167,75 kJ/kg
S_gas 7234,88 J/(kg*K)

Isentropisk tilstand efter 3. trin

T_gas 182,83 °C

p 3 Bar
v_gas 0,68833 m"3/kg
h_gas 2829,75 kJ/kg
s_gas 7234,88 J/(kg*K)

h3. udtag — h2.udtag _(h2.udtag - his.3. udtag ) Mis.3.tin =

Ny g = 3167,75 %, — (3167, 759, — 2829,754%,)-0,67 = h, 1y, = 2941,294/,

3. udtag

Tilstand ved 3. udtag

T_gas 237,23 °C

p 3 Bar
v_gas 0,77602 m"3/kg
h_gas 2941,29 kJ/kg
S_gas 7466,02 J/(kg*K)

Isentropisk tilstand efter 4. trin

T gas 50,69 °C

p 0,45 Bar
v_gas 3,27631 m"3/kg
h_gas 2586,01 kJ/kg
S_gas 7466,02 J/(kg*K)

hafg.turbine = h3. udtag (hs.udtag - his.turbine ) “Tis.a.vin =

Nty rbine = 294129 Wy — (2941, 29 Wy, — 2586,014%4,) 0,61 = N, e = 2724,57 44,

Tilstand afgang turbine

T gas 121,43 °C

p 0,45 Bar
v_gas 4,02557 m”3/kg
h_gas 2724,57 kJd/kg

s_gas 7853,11 J/(kg*K)



Tilstand kondensator

T_bub 78,73 °C

p 0,45 Bar
v_Bub 0,00103 m"3/kg
h_bub 330,52 kJ/kg
s_bub 1062,75 J/(kg*K)

Kedlens dampflow udregnes:

, ; 23t 1000 K9,
Meeger = 23 e < Mo = i it

& My =6,39%

3600 %,
Dampflowet fra 1. dampudtag udregnes:
. Myeger * 790 . 6,399 - 7%
ml.udtag =;-dolw = ml.udtag =W ml.udtag =0,447 k%

Den til fadevandsforvarmer 1, af dampen, tilfarte effekt:

h1uHFVFv1 =3303,10 k%g

Q‘tur—>FVFV1 =m, udtag 'htur—>FVFV1 = Qtur—>FVFVl =0,447 k%'3303’10 k%g = Qtur—>FVFV1 =1477 kW

Afgangsdampens effekt fra fedevandsforvarmer 1:

— kJ
hFVFVlﬁ FVFV2 — 942 Ag

) — ) — k k ) —
QFVFVl—)FVFVZ - ml. udtag hFVFVl—)FVFVZ = QFVFVl—)FVFVZ - 0’447 % ) 942 %g = QFVFVl—)FVFVZ - 421 kW

Dampflowet fra 2. dampudtag udregnes:

M 9% . 6,39%9.9%

r‘hZ.udtag - 100% = m2.udtag - 100% m2.udtag = 0,575 k%

Den til fadevandsforvarmer 2, af dampen, tilfarte effekt:

htur—>FVFV2 =3167,75 k%g

Q'tur—>FVFV2 = mz.udtag ) htur—>FVFV2 = Q'tur—>FVFV2 =0,575 k% -3167,75% kg = Q‘tur—>FVFV2 =1821kwW

Qtilf.FVFVZ = QFVFVlaFVFVZ + Q.tur»FVFVZ = Qtilf.FVFVZ =421kW +1821kW — Qtilf.FVFVZ = 2243 kW



Afgangsdampens effekt fra fedevandsforvarmer 2:

Mevey 2o pvevs =M

8 . _ ki ke ; _ ke
1.udtag +m = mFVFVZ*)FVFVS - 0'447 %+01575 gS = mFVFVZ*}FVFV3 _17 022 %

2. udtag

_ kJ
hFVFVZAFVFVB =798 Ag
) - . ) — kg/ . kJ
QFVFVZ%FVFVS = Mevev 25 Fvevs hFVFVZHFVFVB = QFVFVZ»FVFVS _17022 4 798 kg =

QFVFV 25FVFV3 = 816 kW

Dampflowet fra 3. dampudtag udregnes:

_ I’ﬁkedel 9% . _ 6,39 k% -9%

M; etag 1009 = Mawes = 5007 My ey = 0,319 %

Den til fadevandsforvarmer 3, af dampen, tilfarte effekt:

hturaFVFVS =2841,29 k%g

Q.tuHFVFvs = ms.udtag 'thFVFvs = QtuHFVFvs =0,319 k%'2841! 29 k%g = Q'tur»FVsz =940 kW

Qtilf.FVFVS = QFVFV 25FVFV3 +QtuHFVFV3 = Qtilf.FVFV3 =816 kW +940 kW = Qtilf.FVFVS =1755 kW

Afgangsdampens effekt fra fedevandsforvarmer 3:

m =

. . . . _ k k k
FVFV 3-kond h ugtag TN M3 449 = Mevevaskond = 0,447 %"'0’575 %"'0’319 % =

2.udtag

Mevey s skond = 1342 k%

3 — . ) — ka/ . kJ
QFVFV3—>kond _mFVFV2—>FVFV3 hFVFVZ—)FVFVS = QFVFV3—>kond _17342 A 561 Ag =

QFVFVS—)kond =753 kW
Varmeafgivelsen i fadevandsforvarmer 3:

Qafgivet FVFV3 — me. FVFV3 — QFVFV 3>kond — Qafgivet FVFV3 — 1755 kW — 753 kW =

Q'afgivet FVFV3 — 1003 kW




